



码上看报



码上订报

住房和城乡建设部、国家发展改革委:

推进绿色低碳村庄和农房建设

住房和城乡建设部、国家发展改革委近日印发的《城乡建设领域碳达峰实施方案》(以下简称《方案》)提出,推进绿色低碳农房和村庄建设,提升农房绿色低碳设计建造水平,提高农房能效水平,到2030年建成一批绿色农房,鼓励建设星级绿色农房和零碳农房。

《方案》要求,推进绿色低碳农房建设,按照结构安全、功

能完善、节能降碳等要求,制定和完善农房建设相关标准。要引导新建农房执行《农村居住建筑节能设计标准》等相关标准,完善农房节能措施,因地制宜推广太阳能暖房等可再生能源利用方式。推广使用高效照明、灶具等设施设备。鼓励就地取材和利用乡土材料,推广使用绿色建材,鼓励选用装配式钢结构、木结构等

建造方式。大力推进北方地区农村清洁取暖。在北方地区冬季清洁取暖项目中积极推进农房节能改造,提高常住房间舒适性,改造后实现整体能效提升30%以上。

《方案》提出,开展绿色低碳村庄建设,提升乡村生态和环境质量。农房和村庄建设选址要安全可靠,顺应地形地貌,保护山水林田湖草沙生态脉

络。鼓励新建农房向基础设施完善、自然条件优越、公共服务设施齐全、景观环境优美的村庄聚集,农房群落自然、紧凑、有序。推进生活垃圾污水治理低碳化。

要合理确定排放标准,推动农村生活污水就近就地资源化利用;要因地制宜,推广小型化、生态化、分散化的污水处理工艺,推行微动力、低能耗、低成本

的运行方式;要推动农村生活垃圾分类处理,倡导农村生活垃圾资源化利用,从源头减少农村生活垃圾产生量。推广应用可再生能源。推进太阳能、地热能、空气热能、生物质能等可再生能源在乡村供气、供暖、供电等方面的应用;充分利用太阳能光热系统提供生活热水,鼓励使用太阳能灶等设备。

(据中国经济网)

夏日田园采收忙

7月22日,四川省广安市岳池县普安镇三官庙村村民在采摘黄桃。

近期,全国各地农民抢抓农时在田间劳作,一派繁忙景象。 张启富 摄



【三农资讯】

28省份计划招募3.95万个“三支一扶”岗位

人力资源和社会保障部7月22日举办二季度例行新闻发布会介绍,今年,中央财政支持招募3.4万名高校毕业生参加“三支一扶”计划,比去年增加了2000名。截至目前,共有28个省份发布了招聘公告。

人力资源和社会保障部人力资源流动管理司司长张文森介绍,从发布的岗位看,今年优先满足国家乡村振兴重点帮扶县、脱贫地区等重点地区招募需求,在做好支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等

传统岗位征集工作的基础上,开发了乡村振兴助理员、乡村建设助理员等岗位,更好满足基层经济社会发展对各类专业人才的需求。从招募效果看,实际招募规模有所扩大,已发布公告的28个省份计划招募3.95万个岗位,其中有21个省份在中央财政补助名额的基础上,进一步扩大了招募规模,比中央下达计划数增加了8500多个,为高校毕业生提供了更多到基层工作的机会。(据《经济日报》)

农业农村部、自然资源部:

通报6起“大棚房”问题典型案例

近日,农业农村部、自然资源部对6起“大棚房”问题典型案例予以通报,以发挥典型案例警示教育作用,坚决防止“大棚房”问题回潮反弹。

这6起“大棚房”问题包括:福建省南平市武夷山市武夷山白莲湾生态农业有限公司白莲湾农庄项目“大棚房”问题,黑龙江省牡丹江市爱民区丰收村“大

棚房”问题,山西省临汾市襄汾县沁馨园“大棚房”问题,河南省新郑市梦溪庄园“大棚房”问题,安徽省六安市金安区六安龙旭锦秀农业有限公司“大棚房”问题,内蒙古呼和浩特市新城区香岛生态农业开发有限公司“大棚房”问题。

农业农村部、自然资源部强调,各地和各有关部门要按照党

中央、国务院的决策部署,建立更严格的常态长效监管机制,采取“长牙齿”的硬措施,严格监管执法,防止“大棚房”问题回潮反弹。对新发现的“大棚房”问题,要发现一起、处置一起、曝光一起,坚决做到“零容忍”,对有令不行、有禁不止、失职渎职的,要严肃追究责任。

(据新华社)

绿色智能家电下乡活动将实施 各地不得设置不合理和歧视性准入退出条件

为加快释放绿色智能家电消费潜力,商务部会同工业和信息化部、市场监管总局等部门研究提出的《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》已经国务院同意,将于近期发布。在7月22日举行的国务院政策例行吹风会上,商务部副部长盛秋平表示,当前,我国家电市场正由供给驱动转向需求驱动,人民群众对绿色智能家电的升级消费需求旺盛,农村等下

沉市场潜力巨大。近年来,各地联动平台、商家多措并举,促进家电消费取得了明显成效。对此,《若干措施》提出,实施家电以旧换新和绿色智能家电下乡活动,鼓励有条件的地方给予政策和资金支持,但不得设置不合理和歧视性的准入退出条件,有效发挥市场机制作用,充分调动各方面力量,让政策红利惠及更多企业和群众。(据《经济日报》)

农业农村部联合多部门 部署推进外来物种入侵防控工作

近日,农业农村部会同有关部门召开外来入侵物种防控部际协调机制办公室会议,总结交流上半年工作进展,对重点任务进行再动员再部署。自然资源部、生态环境部、海关总署、国家林草局等部际协调机制成员单位有关负责同志参加会议。

会议指出,外来物种入侵防控事关国家粮食安全、生物安全、生态安全和人民群众身体健康。入夏以来,外来入侵物种进入生长盛期,也是防控关键时期。要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,深入贯彻落实《进一步加强外来物种入侵防控工作方案》

和2022年防控工作要点,持续强化源头预防、综合治理、联防联控、群防群治,不断提升外来物种入侵防控能力和治理水平。

会议强调,要紧紧抓住当前防控关键期,突出重点领域和环节,落细落实治理措施,全力推进防控工作。一是抓好重大有害物种治理。针对福寿螺、加拿大一枝黄花等重大有害物种,分类别、分物种落实防控举措,组织开展集中灭除,因地制宜实施物理清除、喷施药剂、生物防治等措施,推进有效治理。二是加快外来入侵物种普查。在农田、渔业水域、森林、草原、湿地、主要入境口岸

等区域,推进面上调查和重点物种调查监测,掌握我国外来入侵物种的种类数量、分布范围、发生面积、危害程度等情况。三是加强技术指导服务。发挥科研院所和行业体系作用,加快研发精准监测、生物天敌等实用技术和产品,加强指导服务,推广应用绿色高效综合治理技术模式。四是推进群防群治。做好《外来入侵物种管理办法》宣传解读,采取线上线下相结合方式组织开展系列培训,提升基层人员防控治理能力。制作发放通俗易懂的科普材料,广泛动员社会公众参与防控工作。(据央视网)

上半年我国农村地区 快递业务量219亿件

7月13日,国家邮政局发布上半年邮政行业运行情况,专家表示,上半年我国西部地区多省邮政快递业务量增速超20%，“快递进村”工程的深入推进是直接原因。

数据显示,今年上半年,我国农村地区揽收和投递快递包裹总量219亿件,与上年同期基本持平。

国家邮政局发展研究中

心业务研究三部副主任王岳含表示,建设一个村级寄递物流服务站,可推动一个村融入一张覆盖全国的服务网,使农产品与亿万消费者直接对接,有效破解小农户与大市场之间的矛盾。截至今年6月底,全国共建成各类农村快递服务站26.7万个,全国建制村快递服务覆盖率达到90%。

(据央视新闻客户端)